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ACTA No. 064 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 09:15 horas, del dieciséis (16) de junio de 
dos mil veintiuno (2021) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca, de manera 
virtual a través de la plataforma Zoom, para realizar junta ordinaria del año 2021. La Presidio el 
Concejal ALEXANDER BEJARANO DUQUE. La Secretaria General Sra. GUILLERMINA 
BECERRA CAICEDO, las funciones de Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ 
CARDONA, para verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
3) CASTILLO PABON HORACIO 
4) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
5) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
6) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
7) HENAO GARCIA \MLLIAM 
8) JARAMILLO BEJARANO WLLIAM 
9) JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10) MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
11) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
12) PARRA ZULUAGA DIEGO 
13) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
14) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 063 del 15 de junio del 2021. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 063 deI 15 de junio del 2021. Leída y puesta en 

consideración es aprobada. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 

mesa. 
6.- Proposiciones, no hay sobre la mesa. 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 

Comunicaciones, no hay sobre la mesa. 
Varios. No hay ciudadanos inscritos. 
Tiene la palabra el Concejal Carlos Arturo Villa: hoy la situación es difícil, ayer llegamos 
a 599 muertos, y según los epidemiólogos dicen que el problema no es que lleguemos a 
600 el problema es durante cuánto tiempo se va a sostener esa fatalidad en cifras de 
fallecidos por COVID, no hay en este momento en muchas ciudades camas disponibles de 
UCI, pienso que nosotros tenemos que recalcarle a todos nuestros amigos que se cuiden, 
que se vacunen, hay gente que no se ha ido a vacunar pudiéndose vacunar, hoy vemos 
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que hay gente que no se quiere vacunar, yo creo que llegó la hora en que todos los 
ciudadanos tomen conciencia, inclusive ayer decían de que en Colombia hay más de 1000 
niños contagiados con COVID 19, o sea que ya no está dando a los adultos sino a todos 
sin importar la edad, yo creo que amerita que la Secretaría de Salud mancomunadamente 
con la gerente del hospital, que lo han hecho, pero que sigan recalcando y hagan una 
campaña para que la gente llegue a vacunarse, hoy el problema no es contagiarse, hoy el 
problema es sufrir las secuelas del COVID y no tener una ayuda mecánica para respirar, 
no solamente sufre el que no tiene oxígeno sino su familia que ven como su familiar se le 
va yendo la vida sin poder hacer nada, cuidar vale, aquí Horacio Castillo y mi persona, 
estuvimos pendientes, nos cuidamos, nos protegemos y no nos dio COVID, primero nos 
vacunaron a Dios gracias a que nos diera COVID y estuvimos en medio de personas que 
se contagiaron, entonces si vale la pena que si siga insistiendo en la campaña de cuidado 
porque la situación en este momento está difícil y según el ministro y los epidemiólogos 
manifiestan de que esto puede llevar de seis a ocho semanas esta situación. por lo tanto 
hay que cuidarse, invitar a toda la gente que se cuide. 
Tiene la palabra el Concejal Arturo Domínguez: ayer el Concejal Carlos Arturo Villa hizo 
énfasis en el tema de las universidades y me he dado a la tarea de hacer la averiguación 
cuál es el número que cada universidad de Colombia desempeña a nivel mundial y a nivel 
nacional, resulta que hay 9000 universidades en el mundo, la primera es Massachusetts de 
Estados Unidos, la segunda Stanford, las tercera Harvard, la cuarta California Instituto de 
Estados Unidos y la Oxford entra como quinta, o sea que Estados Unidos nos lleva años 
luz en el tema de las universidades, en Latinoamérica la primera es la Universidad de 
Buenos Aires, la segunda la autónoma de México, la tercera de San Paulo Brasil, la cuarta 
la católica de Chile, las universidades para estudiar medicina la primera es Brasil y a nivel 
mundial el 15, o sea que Brasil es una buena universidad para estudiar medicina, tiene 15 
universidades de medicina, México ocuparía el segundo lugar y tiene cuatro universidades, 
Chile el tercer lugar y tiene tres universidades, Perú y Uruguay ocupan el cuarto y cada uno 
tiene una universidad. En el ranking latinoamericano de las universidades nacionales, la 
nacional ocupa el 32 y  a nivel mundial el 258, la Universidad de Antioquía ocupa el número 
57 a nivel iberoamericano y el 651 a nivel mundial, la Universidad del Rosario ocupa nivel 
iberoamericano el número 69 y el mundial el 602, la Externado de Colombia ocupa el 
número 80 a nivel iberoamericano y el 591 a nivel mundial, cuál es el concepto que yo 
tengo de la universidad del Valle del municipio de Yumbo y yo lo he venido diciendo, 
incluso en la época de elecciones a mí me tildaron de yo no quería a Yumbo que yo no 
estaba de acuerdo con fa educación en Yumbo, yo siempre he dicho aquí las pruebas 
Saber para los muchachos yumbeños es muy baja, por eso es que esta universidad del 
Valle el 90% son gente de Cali y uno dice bueno pero si nosotros tenemos universidad 
porque no tenemos universidad para lo Yumbeños y ese problema es las pruebas Saber, o 
sea que lo que dice el Concejal Villa es la verdad, nada nos ganamos con que el gobierno 
diga que el estrato 1, 2, 3 y cuatro no se le cobre la matrícula y la mensualidad en las 
universidades si no tenemos a nuestros muchachos bien preparados para que en las 
pruebas Saber ocupen los primeros lugares, o sea que eso nos tiene que tocar a nosotros, 
tiene que tocar a toda la gente de la educación, al Secretario de Educación, que 
verdaderamente estos profesores hagan lo posible para que estos muchachos cuando 
lleguen a las pruebas Saber sean los primeros, en el Sena, por ejemplo las señoritas que 
se presentan como auxiliares de enfermería son más o menos 1000 personas, se 
presentan para 30 puestos, o sea que ahí tiene que estar uno bien preparado porque si no 
nunca va a ser elegido para que pueda terminar una carrera técnica o una carrera 
tecnológica, este es un SOS para todos los profesores de nuestro municipio, porque así 
como vamos los muchachos se van a quedar en veremos. 
La secretaria confirma la asistencia de los 15 Concejales a la sesión plenaria. 

8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yumbo, siendo las 10:11 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión, no sin antes haber citado para el día 17 de junio del 2021, a partir de las 09:00 
horas de manera y 
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